
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 12. januar 2021, kl. 1900-2130 

 Sted:  Teams  

  
  

Ås menighetsråds mål: 

 

1. Ås menighet skal arbeide med å inkludere nye kirkegjengere på en  

    måte som gjør at alle føler seg velkomne i kirke og menighet. 

2. Ås menighet skal legge til rette for at studenter ved NMBU deltar i  

       Ås menighet. 

3. Ås menighet skal legge til rette for samarbeid mellom Kulturskolen  

        og andre musikalske krefter i Ås og det musikalske arbeidet som alt  

        er i Ås menighet. 
 

 
 

 

Til stede Forfall 

Knut Olav Moen (leder) Elg Ola Nordrum 

Ellen Ulvik Hansen (nestleder) Jenny Marie Schea Langseter 

Jan Kay Krystad (sokneprest)  

Jan Fredrik Holmqvist  

Elin F. Sæverås  

Janne Birgitte Ueland  

Hilde Bertha Gillebo  

Odd Henning Unhjem  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  
 

 

 

 2021/1  GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

Vedtak: Innkallingen godkjennes, med følgende kommentar, Atle Eikeland 

representerer ikke inkluderende menighet, men Kirke for integrering. 

 

  

2021/2  REFERAT fra forrige møte 

  Referat er vedlagt fra rådets møte 15.12.20. 

 

Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes.  

 

  

2021/3  MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

 Kl. 19.10 er Baluba og kl. 19.30 er Alte Eikeland invitert til dialog. 

 Vedlagt følger orientering fra Atle Eikeland. 

 

Oppsummering: Baluba er tilsluttet Ås menighet og KFUK-KFUM Norge og ledes av 

Ingvild Storvoll og Kari Klyve-Skaug som også møtte menighetsrådet: 



Baluba er et lavterskeltilbud med samling hver torsdag kl. 17.45-18.30 i 

Ås Arbeidskirke for barn fra 0 år til tidlig skolealder. Størrelse på 

gruppa og alder på barna varierer fra øvelse til øvelse, noen ganger er 

de 2-3 barn andre ganger 40. I fjor hadde de en stor førskolegruppe, 

som nå går i 1. klasse, siste halvåret har de skilt de ut i en ny gruppe 

Tria. Baluba har 30 betalende medlemmer, i tillegg har de +/- 10 

deltakere til. Baluba skal være lavterskel å teste ut. Tria har 8 betalende 

medlemmer. De har ikke gått så aktivit ut med denne gruppa ennnå, 

men det har stått om de i menighetsbladet. Det er enklere å få til 

korona-tilpassede øvelser med Tria, da de ikke må ha med foreldre. 

Utfordring med de minste er at de må ha med foreldre og kommer fra 

mange kohorter. De har hatt både digitalt og fysiske samlinger i 2020.  

De har ikke egen pianist nå, men Kari spiller bra, også bruker de en del 

singback. Melissa (mor til en av deltakerne) har noen ganger tidligere 

spilt piano på samlingene, men ikke i Korona-tid.  

 

Det fungerer å være medlem i KFUK/M. KFUK/M arrangerer 

barnefestival og KidSing – der har de hatt med barn fra 4 år og oppover. 

Det er også godt å ha noe å lene seg på for Kari og Ingvild med f.eks. 

nye sanger, system for registering av medlemmer forenkler 

administrasjon. Det er noe å hente for hele aldersgruppen i KFUK/M. 

De bruker også noen av de klassiske sangene.  

 

Baluba ønsker seg større eierskap og inkludering i Ås menighet, de vil  

gjerne opptre på flere gudstjenester.  Det var fint at Baluba var med på 

utdeling av 4 års bok, det har ikke vært mange muligheter det siste året.  

 

Etter hvert har de behov for flere krefter inn i Baluba. Barna til Ingvild 

og Karis har gått over til Tria, så de håper å få inn nye krefter for den 

yngste gruppa for å sikre videre drift.  

 

De er fornøyde med å flytte Baluba fra menighetshuset til  

arbeidskirken. De er veldig tilfreds med nytt piano i ungdomssalen, men 

det mye rigging av møbler før og etter samlingene. Renholdet var et 

problem en stund, men etter bytte fra onsdag til torsdag hjalp det. De 

ønsker å bruke både ungdomssalen og klasserommet videre.  

De lurer på hvordan det blir med betaling av husleie til arbeidskirken 

fremover, det er en del av det administrative som tar tid og er litt 

vanskelig. Grunnen til at det ikke ble innvilget flere års tilskudd var at 

situasjonen til MR også er litt usikker og må ses an. MR tar gjerne imot 

ny søknad igjen. 

 

Ingvild og Kari oppfordres til å bruke de de har brukt fra før, men også 

Jenny, Ingrid, Jan Kay, Linda og andre de trenger. De gjør en 

imponerende jobb, all honnør til dem! 

 

Atle Eikeland representerte Kirke for integrering: 

Det vises til skrivet som var vedlagt innkallingen. Høsten 2019 startet 

Hege Fagermoen og Atle på religionsdialogkurs og ble oppfordret til å 

ta kontakt med andre trosretninger i Ås. De kontaktet moskeen her og 

hadde planer om videre kontakt der, men koronaen satte en stopper for 

det. Uavhengig av dette ble de kontaktet av Ås læringssenter 

(introduksjonsordningen for flyktninger bosatt i Ås, Vestby og Frogn 

kommuner) som ønsket et samarbeid og ble enige om å ha en gruppe i 



arbeidskirken, med enkel servering, leker og bli kjent aktiviteter. Det 

ble etablert god kontakt med lærere og brukere, men naturlig nok måtte 

de ta en pause grunnet korona. I slutten av april tok de opp samlingene 

igjen med utendørs aktiviteter; blant annet var de på Breivold, 

urtegården i Vestby og Oscarsborg. Det ble også arrangert tur til 

Ramlapinnen sammen med Ås turlag. Ås turlag ønsker at vi skal gjøre 

det igjen i vinterferien.  

 

Noen i det tidligere styret i Stiftelsen Ås arbeidskirke har planlagt å 

arrangere kafé i arbeidskirken, de er positive til gruppa fra Ås 

læringssenter deltar der.  

 

Pengene som ble bevilget av BFD skulle brukes opp innen utgangen av 

mars i år, det er søkt om utsettelse til utgangen av juni grunnet korona. 

En del av pengene er brukt til husleie i arbeidskirken. Det hadde vært 

fint om prosjektet slipper å betale husleie eller om MR betalte leien 

fremover. Om prosjektet ønsker støtte av MR må det sendes en søknad. 

Er det mulig å finne andre kilder for å få dekket det økonomiske/søke 

om midler til videreføring av prosjektet? Kanskje det videre skal være 

et prosti-prosjekt? Kanskje Ås kommune ønsker å støtte dette arbeidet 

videre, når de ser hvor vellykket det er? 

 

Det er stort potensiale gjennom kontaktene i dette prosjektet. I Vestby 

og Frogn har noen fra Ås læringssenter bidratt på gudstjenester. Atle 

var med i HAV-festivalen før lock-down. Prosjektet har gitt oss nye og 

bedre kontakter i kommunen.  

 

Ny prost har drevet med samme arbeid i Hauketo-Prinsdal, så vi har 

stor tro på at prosjektet kan videreføres.  

 

Atle har hatt kontakt med en freelancer i Ås, og er blitt invitert til et 

seminar i Hellas – om vi får reiser så gjør vi det for disse pengene.  

 

Det er ønskelig å få med flere enn staben, også frivillige inn i 

prosjektet. Det er viktig å forankre dette i menigheten, det må uansett 

skje når pengene tar slutt. Det ble en prosti-satsning, men var 

opprinnelig et Ås-prosjekt. Vi må gi koronaen skylden for at dette ikke 

har blitt mer et menighetsprosjekt, i stedet for bare noen i staben.  

 

Atle, Hege og de andre som har jobbe med prosjektet har vært kreative 

og funnet mange organisasjoner og kontakter. Det er viktig og fint at 

arbeidet har blitt synliggjort i menighetsbladet, det er også viktig videre. 

Kan søndagens kirkekaffe være en arena for å dele prosjektet med 

menigheten?  

 

   

 

2021/4 ÅRSMØTE ANNONSE  

Vedlagt følger forslag til annonse. 

 

Vedtak: MR vedtar forslag til annonse. 

 

 

  



2021/5 HVORDAN KAN MR BISTÅ MENIGHETSBLADETS 

REDAKSJON?  

Hvordan kan MR bistå med organisering og sikre videre drift av 

Menighetsbladet? Kan MR hjelpe til med å finne en god struktur? 

 

Oppsummering: Knut Olav har vært i kontakt med Jon Kristian Øiestad og han kunne  

fortelle at de ønsker å prøve ut den litt løse strukturen de har nå i 2-3 

numre. Hanne-Marit Kjus Pettersen har tatt på seg administrativt 

ansvar. Redaktør er ikke på plass, men det avventes (viktig at det 

tydeliggjøres at dette er et teamarbeid, og at man ikke står med ansvaret 

alene). Jan Kay deltar i redaksjonen, og Elg Ola er Ås menighetsråds 

representant i redaksjonen. Knut Olav tar kontakt med Jon Kristian 

igjen ut på våren. 

 

  

2021/6 HØRING – NY STRATEGI FOR DEN NORSKE KIRKE 2022-

2025 

Nåværende visjons- og strategidokument for Den norske kirke Mer 

himmel på jord ble vedtatt av Kirkemøtet i 2018 for perioden 2019-

2021, og skal derfor revideres på Kirkemøtet 2021.  

På Kirkemøtet i oktober i år ble det fremlagt en sak Strategi 2022-2025 

– Introduksjon, som var utgangspunkt for en plenumsdebatt og et 

vedtak om videre arbeid. Det videre arbeidet skulle innbefatte en 

høringsprosess. Derfor inviteres menighetsråd og fellesråd nå til å delta 

i denne høringen. Mer informasjon finnes her: Borg bispedømme 

 MR diskuterer, og gir sin tilbakemelding. 

 

Vedtak: MR svarte i fellesskap på høringen under møtet. Se vedlegg til  

protokoll.  

 

 

 

 

 

Til orientering: 

• Vårt tilbud i korona-tid: Denne perioden etter jul med ny nedstenging tom 19/1 

i Ås kommune. Vi har Ås kirke åpen kirke hver søndag og annenhver søndag 

er Kroer kirke og Nordby kirke så lenge vi ikke kan feire gudstjenete. Vi håper 

å være i gang igjen med gudstjenester i kirkene fra 31. januar i tillegg til 

gudstjeneste digitalt tom 24/1. 

• Avskjed med prost Hege E. Fagermoen er utsatt til 6. og 7. mars. 

• Kjerstin Jensen er ansatt som ny prost og er på plass fra 15. april. 

 

https://kirken.no/nb-NO/bispedommer/borg-bispedomme/aktuelt1/h%C3%B8ring%20strategiplan%20dnk%202021-2023/

